

Logopédia, beszédterápia

A beszéd fogyatékoság a beszéd és nyelvi teljesítmények biológiai/organikus, funkcionális okok következtében kialakuló súlyos érintettsége, melynek következtében átmeneti, illetve tartós zavarok léphetnek fel a nyelvi, kommunikációs és tanulási képességekben, a szociális kapcsolatokban.



A beszéd kivitelezésében résztvevő szervek, a beszédszervek egységes egészet alkotnak. Bármelyik elemének sérülése a beszéd sérülését okozhatja. A beszédszervek anatómiai épsége önmagában nem elegendő a beszéd pontos kivitelezéséhez. A központi idegrendszeri irányítás, a beszédszervek összehangolt működése az ép beszéd elengedhetetlen feltétele. A mozgásszervezésért felelős agyi területek sérülése következtében zavart szenved a mozgás tervezése, az izomzat összehangolt működése, és az elképzelt mozgások kivitelezése. A mozgáskorlátozottság gyakran az arc és a száj körüli izomzatot is érinti, komoly zavart okozva ezzel a hangképzésben és a folyamatos beszédben. A halmozottan fogyatékos gyermekek többségének sérülése központi idegrendszeri eredetű, ami gyakran okoz beszéd fogyatékoságot is. A Csillagház tanulóinak 90 %-ánál jelenik meg valamilyen beszédzavar, amelyből 38% a dizartriás, 45 % az anartriás gyermekek aránya.

A logopédia célja a beszédhibák javítása mellett olyan átfogó, a teljes beszéd folyamatot érintő fejlesztő program megvalósítása, amely előkészíti, illetve kiegészíti a tanulókra szabott sérülés-specifikus eljárásokat.

A beszédterápia a központi idegrendszer sérüléséhez társuló beszédzavarok korrekciójára irányul. A beszédterápia a mozgásterápia eredményeit felhasználva, arra épülve korrigálja a sérült beszédet, ezzel elősegíti a gyermek beilleszkedését szűkebb és tágabb környezetébe.

A mozgásterápiából átvett elemek: kóros reflexek gátlása, megfelelő testhelyzet megtalálása, helyes mozgások facilitálása, lazítás (spasztikus gyermekeknél), egyensúlyfejlesztés (athetotikus és ataxiás gyermekeknél), vállöv ellazítása, fejkontroll kialakítása. A terápia az evés- és ivásterápiában elért eredményeket is felhasználja, azt erősíti.

A logopédiai ellátást Csillagházban 2 főállású logopédus végzi, külön foglalkozás, szakszolgálat keretében vehető igénybe.